

На темы дня

ИНСТРУКТОР— БУХГАЛТЕР РАЙЗО
Приближается конец сельскохозяйственного года...

Предоктябрьское социалистическое соревнование

ВАХТА ЗНАТНОГО ТОКАРЯ

Он спокойно берет заготовку, уверенно заправляет ее, включает станок, внимательно следит за ходом реза...

На стройке алапаевской домны

АЛАПАЕВСКОЕ (по телефону от соб. корр.). Женская бригада грузчиков металлургического завода...

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Об одном заседании бюро райкома

Шло очередное заседание бюро райкома. Началось оно с обычных записочек по почтам...

Как мы выполняем свои обязательства

Беседа с директором Кировградского медеплавильного завода тов. ДРОБЧЕНКО
Во всех бригадах и сменах завода пролился энтузиазм...

За первенство

Константин Максимов, вступая в очередное дежурство, обратился к своей смене:
В первой декаде октября мы заняли первое место на станции Свердловск...

МАГАЗИН ОТКРЫТ

Только в последнее время время работы магазина открывается, все продукты на своих местах...

Расширяют производство

БЛИЗНЕВЫ. 13 октября (по телефону). Близневецкий трубчатый завод в нынешнем году значительно расширил свое производство...



М. М. ШЕПУНОВ—стахановец, свердловник Уралмашзавода за обработкой станины бланшера для Маковского завода. Фото Ж. Берланд.

ТРУДОВОЙ ЭНТУЗИАЗМ ПРОКАТЧИКОВ

Для предоктябрьского соревнования на Верх-Исетском заводе наполнены горючие наплавленные трудом. Каждая смена во втором прокатном пехе...

Малую механизацию — на заводы черной металлургии

Старые уральские металлургические заводы, выстроенные в дореволюционное время, были рассчитаны на малую производительность...

ПАРТСОБРАНИЕ ОБСУЖДАЕТ ВОПРОС О ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ

Коммунисты Ревдинского металлургического завода обсудили на партийном собрании вопрос о подготовке своего предприятия к зиме...

Малую механизацию — на заводы черной металлургии

Старые уральские металлургические заводы, выстроенные в дореволюционное время, были рассчитаны на малую производительность...

Малую механизацию — на заводы черной металлургии

Старые уральские металлургические заводы, выстроенные в дореволюционное время, были рассчитаны на малую производительность...

ПАРТСОБРАНИЕ ОБСУЖДАЕТ ВОПРОС О ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ

Коммунисты Ревдинского металлургического завода обсудили на партийном собрании вопрос о подготовке своего предприятия к зиме...

Хозрасчет по-алапаевски

Первый же затруднения при мне нагончик прокатили через весы без записки. Но весовщика складывала Мазанина уверено вынесла в журнал: 960 килограммов. На мой вопрос: что это за взвешивание наглое, Мазанина пошла: такая была вес перед самым выносом. А всего в эту смену 11 вагонов и на 28 был записан один и тот же вес—960 килограммов.

Так «считывается» нас топливом, идущем мареновому цеху.

Слово «хозрасчет» употребляется на Алапаевском металлургическом заводе очень часто. Еще год назад, когда встал вопрос о том, что надо покончить с отставанием, решили правильно: ввести хозрасчет. Вскоре объявили, что отныне мареновский цех является хозрасчетным. Направлена туда специальный бухгалтер—подполковник Коломино, но подчиненный ему человек, ибо порядок в цехе остался прежний. Распорядитель, переработки, брак, аварии не изменились. Да можно ли говорить о хозрасчете, когда склад завода всегда открыт—приходи и бери, что тебе надо. Материалы хранятся преступно: уголь различных марок перемешан с коксом, рудой, хламом; чугуны смешаны с ферросиликом; многие из основных материалов разбросаны по всей территории завода—их растаскивают, загрязняют, растапщивают. Огнеупорная глина свалена прямо на железнодорожную груду. Всюду можно видеть в одной груде: дрова, уголь, чугун. Все пути захлавлены.

Варварское отношение к сырью и топливу на Алапаевском заводе характерно еще и тем, что здесь для цеховых нужд не выделяется, а попросту «берется» кем угодно уголь и сколько угодно. Первая же проверка выявила, к чему приводят такие порядки: на складах «не оказалось» 400 тонн кокшугля, 38 тонн макуты, 546 тонн различных руд и т. д. Все это без всякого учета использовано в мареновом цехе, но зато там же составлены многословный отчет, носивший громкое название «Об экономии на хозрасчете». На этом отчете можно поставить только одну краткую резолюцию: «Требуется и охватывательство».

Формальный, бюрократический подход к хозрасчету на заводе раскрывают не только эти факты. Государственные средства «летят в трубу» и никто из руководителей не хочет этого

В районных советах гор. Свердловска

Октябрьский район
Подготовка к выборам в Верхний Совет СССР. Райсовет наметил провести большое совещание депутатов, уличных комитетов и агитаторов, на котором будет поставлен доклад «Задача населения в связи с выборами в Верхний Совет СССР». Совещание будет проведено в конце октября в парке культуры и отдыха в театральном Манковском. После доклада будет дан концерт.

Помощь демобилизованным. Райторгдел оказывает большую помощь промтоварами демобилизованным воинам. Фронтникам выдано до 200 костюмов, отрезов, пальто и брюк, 250 пар белья, 400 пар галстуков и свыше 400 парных носков. Жилищное управление по демобилизованным капиталы отремонтировало 16 квартир, для семей фронтников отремонтировано 691 квартира.

Кагановичский район
Итого социалистического соревнования уличных комитетов района за третий квартал показывают большую работу, продолжая по мобилизации средств населения и различным видам строительства. Райсоветом заблаговременно уличные комитеты внесено 182576 рублей. Жильев ул. Лермонтова полностью охвачены страхованием жизни, имущества и скота.

III колхозов
ПОЛУЧИЛИ ЭНЕРГИЮ
КАМЕНСКИЙ. 13 октября (по телефону от соб. корр.). Монтажные штефские бригады Уралаэлектромонтажного управления и одного из заводов закончили работы по электрификации колхозов. Районная комиссия произвела проверку и подключение новых абонентов. Электроэнергию получили 11 колхозов Окского, Петровского, Черемиского и Барабановского сельсоветов.



Кадр из фильма «Без вины виноватые». Слева: Е. И. Кручинина—народная артистка СССР А. ТАРАСОВА, справа: Муров—народный артист РСФСР В. ЛИВАНОВ.

„Без вины виноватые“

На экране мелькает надпись «Конец», а зрители, вопреки обыкновению, не спешат расходиться. Медленно они встают со своих мест и, не торопясь, направляются к выходу. Лишь здесь, начинаясь, выходишь. Таково эмоциональное воздействие мощного художественного кинофильма «Без вины виноватые», идущего на экранах Свердловска.

Фильм «Без вины виноватые», созданный по одноименной пьесе А. Островского, продолжает серию экранизированных произведений великого русского драматурга. Неизменным успехом пользуются у советского зрителя чудесные кинофильмы «Гроза» и «Бесприданница», выпущенные еще до войны. Их сила, как и сила фильма «Без вины виноватые»,—в облике нравов, мужских характерах, в глубине психологического анализа героев, в реалистичности, свойственном всему творчеству Островского.

Экранизация литературного произведения всегда сопряжена с известными трудностями. Какое изображение наиболее полно и выразительно сохранить, что опустить, какие моменты выделить. Постановщики фильма «Без вины виноватые» лауреат Сталинской премии В. Петров положил в основу картины драму матери, которую собственническое общество лишает права на ее ребенка, и переживания юности, страстно тоскующего по материнской ласке.

Многочисленные артисты фильма Иватова и Отрядина покинула родной город, и теперь проездом останавливается в нем—уже не безразличной молодой девушкой, а популярнейшей драматической артистой Кручинной. Ее появление на сцене местного театра вызвало бурю зависти среди артистов, а искусство Кручинной до глубины души всколыхнуло жителей городка. В фильме со всеми деталями передана атмосфера русского провинциального театра времён Островского. Здесь за кулисами идет борьба настоящего, большого искусства с ремеслом.

Со спокойным благодушием и простотой играет роль Кручинной народная артистка СССР А. Тарасова, игравшая в фильмах «Сестры», «Таланты и поклонники». Кручинину родит общие черты — высокая идейность и преданность в служении театру, чувство собственного достоинства, презрительное отношение к людям, чья приращенны основы на богатстве и неслужено высоко общественным положением. И Островский доказывает, что только искусство таких артисток может нравиться и поучать, только оно нравственно побеждает. Эту же идею проводит фильм «Без вины виноватые». Светлый образ артистки Кручинной, беззаветно отдавшей себя творческому труду и сохранившей лучшие черты, свойственные женщине-матери, надолго остается в памяти.

Фильм волнует, оставляет неизгладимое впечатление. Он не только правдиво передает эпоху 80-х годов прошлого века, но и пропагандирует русское классическое художественное наследие. Каждый рабочий, колхозник, служащий и школьник должен посмотреть этот фильм; он надолго останется благодарным артистскому коллективу Московского Художественного театра и мастерству постановщика, создавшим замечательное киноматографическое произведение.

Давно где-то в пути «плавают» различные материалы для завода на миллионы тысяч рублей. Заместитель директора по комарочному цеху тов. Кофман все собирает, выясняет положение. Но время идет, «а воз и ныне там».

П. КУЗНЕЦОВ
Бухгалтер Алапаевского металлургического завода.

Экранизация литературного произведения всегда сопряжена с известными трудностями. Какое изображение наиболее полно и выразительно сохранить, что опустить, какие моменты выделить. Постановщики фильма «Без вины виноватые» лауреат Сталинской премии В. Петров положил в основу картину драму матери, которую собственническое общество лишает права на ее ребенка, и переживания юности, страстно тоскующего по материнской ласке.

В ближайшие дни получат ток еще три сельхозартели Щербакского сельсовета.

Теперь «лампочка Ильича» горит уже в большинстве колхозов Каменского района.

КРАСНОУФИМСК. На днях вступили в эксплуатацию две гидростанции. В сельхозартели имени Пушкина установлена турбина на 24 лошадиных силы. От нее получили свет 150 домов колхозников, электрифицирован молодой цех. В колхозе «Наука» освещены 60 домов и оборудованы электрическим ток от турбины на 18 лошадиных сил.

Много труда вложили колхозники в строительство своих гидроэлектростанций. Большую помощь оказала им штефская организация «Уралаэлектромонтаж». Она помогла достать генераторы, провод, установочные материалы, изготовили лампы.

Хорошо работали штефские бригады. Один из их руководителей опытный бригадир тов. Шкурин, другой—Ката Парфина, выдвинувшая из числа подготовленных штефов монтажеров и ставшая теперь бригадиром. Они провели все работы по внутренней и наружной проводке, а также монтажу станий.

Г. ЧЕРНОВ.
Новая школа рабочей молодежи
В Сталинском районе гор. Свердловска при школе № 37 в октябре открылась средняя школа рабочей молодежи. В ней будут обучаться до 300 юношей и девушек, желающих без отрыва от производства получить среднее образование. Новая школа будет 19-й школой рабочей молодежи в Свердловске.

Благоустройство заводской территории
Большую работу проводит коллектив цеха благоустройства Синянского трубного завода (начальник цеха тов. Зубев). В рабочих поселках и на заводе проложены тысячи метров асфальтированных дорожек и тротуаров.

Высажено более десяти тысяч молодых деревьев и кустарников. Ко всем цехам ведут асфальтированные дорожки. Только в сентябре во дворе завода уложено 1128 квадратных метров асфальта. Бригада асфальтировщиков, руководимая тов. Полищуком, выполняла в сентябре свое задание за 300 процентов.

Девять гусей по дополнительной оплате труда
Верхняя Синячиха, 13 октября (по телефону). В Синячиха гусеферма основана (2-й класс), М. М. Михайлова (3-й класс), А. М. Шафранская (4-й класс), Г. И. Фролова (5-й класс), В. П. Тарасова (6-й класс).

Вопрос о гусеферме—острый и очень важный. Школа ждет, что его разрешение в самое ближайшее время займется органы народного образования.

Р. МИРОНОСИЦКАЯ.
Директор женской средней школы № 74.

Маленький фельетон

Задача-головоломна

1226 килограммов—1126 килограммов—126 килограммов.

Плохо освещены X на 4 веса—120 килограммов зерна.

«Неопытность» весовщика X на бесчесть раппрокурора?..

Что за ребусы? Что за загадки?

Не возмущайтесь. Ищите терпение. И мы возмущались, читая эти задачи-головоломки, которые не согласуются ни с какими законами арифметики. Но удамись, мы пришли к выводу, что перед нами новый вклад в математическую науку. Мы не хотим, чтобы этот вклад остался неизвестным человечеству и чтобы автор этого нового открытия остался неизвестным из-за своей скромности.

Чтобы удовлетворить ваше любопытство, дорогой читатель, позвонимся с автором. Зовут его Яковкин. Занимается он довольно высокой наукой, правда, не имеющей ничего общего с математикой—должность прокурора Каменского района.

Но мы видим сына удивления на вашем лице. При чем математика и прокурор? Мы просим вас еще раз вдуматься терпение. Все в свое время. Все разяснится. Все станет ясным.

«Было это в конце сентября нынешнего года. К тов. Яковкину в руки попала газета «Уральский рабочий», в которой была опубликована корреспонденция: «О расхитителях хлеба и бездействующем прокуроре». И вот эта безоблачная корреспонденция и явилась первоначальной тех научных открытий, о которых речь будет впереди.

История знает много таких случаев, когда незначительные, казалось бы, события, приводили к крупным открытиям в различных областях науки и техники. И мы с вами являемся сейчас свидетелями именно такого открытия.

Казалось бы, что после опубликования корреспонденции о том, что в ряде колхозов Каменского района расхищают хлеб, прокурор должен был бы заняться не математикой, а криминалистикой. Но тов. Яковкин не виноват в том, что именно эта заметка явилась толчком для его открытия.

Правда, сделал свои открытия, тов. Яковкин не рассчитывая, что он станет героем дня. Он не побежал в издательство, не просил, чтобы труд его был напечатан, не послал этот труд в Академию наук, он разложил его только в трех экземплярах.

Заблудившись в математическом лабиринте, тов. Яковкин обнаружил, что если в формулу X на 4 веса вставить X на 126 килограммов, то получится 900—400—100, по формуле 900—400—126. Прав, понятие, последний.

Открытие № 2: «По второму акту по этому же колхозу вернется зерно по количеству, так в результате нечеткой работы, т. е. взвешивания произвелись ночью при плохом свете и были сдвинуты веса». Теперь читатель, помните, почему плохое освещение X на 4 веса—126 килограммов.

Это открытие № 1. По Бутушескому сельсовету, Колосов колхоза Волго-Кавказского района, расхищают хлеб, прокурор должен был бы заняться не математикой, а криминалистикой. Но тов. Яковкин не виноват в том, что именно эта заметка явилась толчком для его открытия.

Правда, сделал свои открытия, тов. Яковкин не рассчитывая, что он станет героем дня. Он не побежал в издательство, не просил, чтобы труд его был напечатан, не послал этот труд в Академию наук, он разложил его только в трех экземплярах.

Об учебниках в школе

Руководящая роль в учебной работе школы принадлежит учителю. Учителю обязан систематически и последовательно излагать учебный программный материал в классе. Но как бы ни был хорош поставлен урок, как бы интересен и увлекателен сам процесс его чтения, для глубокого усвоения и закрепления программного материала нужна самостоятельная работа учащихся. Она способствует расширению и углублению знаний, полученных от учителя, прививает детям навыки и привычки, необходимые для всякой умственной деятельности. Поэтому учителям заботятся планировать учебный материал в зависимости от имеющегося учебника.

Большая неудобства испытывают учителя четвероклассники. На 3—4 учащихся выпускаются 4-х классов приходится один учебник по географии. Поэтому при решении задач учителя пользуются примерами из задачника 4-го класса.

Большее неудобство доставляет учащимся французского языка, который в этом году введен в женских школах. Их у нас—восьмнадцать, и дети изучают язык только со слов учителя, заучивая записанные в тетрадь слова.

У старшеклассников встречается затруднения с учебником по истории (5-8 классы), учебниками по географии (7, 8, 9 классы). На два-три восьмиклассника имеется только одна хрестоматия по литературе. Поэтому учителя используют тексты произведений, вышедших в отдельных изданиях, как например, «Слово о полку Игореве». Особенно оупит недостаток учебников в выпускном десятом классе, в частности, по истории.

Чтобы облегчить старшеклассникам подготовку к экзаменам, мы организовали в школе специальную комнату, в которой комплектована библиотека. Здесь есть все необходимые учебники, а также книги, нужные при повторении материала, пройденного за предыдущие годы.

К сожалению, наша школьная библиотека имеет весьма ограниченный фонд художественной литературы. В связи с этим, сами учащиеся создают классные библиотеки. Работа приносит сюда собственные книги и дает им временное пользование своим товарищам. Много внимания уделяют работе классных библиотек учителя А. А. Парышева (2-й класс), М. М. Михайлова (3-й класс), М. М. Шафранская (4-й класс), Г. И. Фролова (5-й класс), В. П. Тарасова (6-й класс).

Вопрос о школьных библиотеках очень важный. Школа ждет, что его разрешение в самое ближайшее время займется органы народного образования.

Р. МИРОНОСИЦКАЯ.
Директор женской средней школы № 74.

Письма в редакцию

Будем трудиться так, как воевали

Заблудившись в математическом лабиринте, тов. Яковкин обнаружил, что если в формулу X на 4 веса вставить X на 126 килограммов, то получится 900—400—100, по формуле 900—400—126. Прав, понятие, последний.

Открытие № 2: «По второму акту по этому же колхозу вернется зерно по количеству, так в результате нечеткой работы, т. е. взвешивания произвелись ночью при плохом свете и были сдвинуты веса». Теперь читатель, помните, почему плохое освещение X на 4 веса—126 килограммов.

Это открытие № 1. По Бутушескому сельсовету, Колосов колхоза Волго-Кавказского района, расхищают хлеб, прокурор должен был бы заняться не математикой, а криминалистикой. Но тов. Яковкин не виноват в том, что именно эта заметка явилась толчком для его открытия.

Правда, сделал свои открытия, тов. Яковкин не рассчитывая, что он станет героем дня. Он не побежал в издательство, не просил, чтобы труд его был напечатан, не послал этот труд в Академию наук, он разложил его только в трех экземплярах.

После каникул

В вестябуле Свердловского медпсихического института сложена пирамида чер模анов, оставшихся только что приехавшими студентами. Владельцы их ушли получать ордера на комнату. Под лестницей на чердаках сидят девушки, очевидно, из новеньких. Она устала с дороги, но счастлива, что принята в институт. Скоро придут подружки с ордерами и они пойдут в свою комнату, отдохнут.

Мы тоже отправляемся за ордерами. После сгорания в многочисленных очередь задания всеми необходимыми справками и квитанциями, но узнаем, что ордера будут выдаваться лишь с 4-х часов Терпелов ждем. Четверг. Пятник. Наконец, объявляют, что ордера сегодня выдавать не будут. Услышав вращающиеся в общепите, У девушек на чердаках растерянные и убитые выражения лица.

Кое-как устраиваемся в комнате, где жили в прошлом году, завесив предельно.

Студентки ПЕТРОВА, БОРИСОВА.

Город во тьме

Вет уже четыре года наш город В. Сады лишен электрического освещения. Иногда, правда, лампочки загораются на 5—6 дней, но затем снова тухнут. Многие из нас имеют радиоприемники, но пользоваться ими нельзя.

Жители кварталов нам приходится пользоваться на свляные отел. Каникул не пользоваться в магазинах ни радио, ни телевизорами.

Много раз мы обращались к председателю исполкома горсовета, но он свалит вину за отсутствие электроснабжения на руководителей предприятий. В то время, когда в нашей области электрифицируются сотни колхозов, гор. В. Сады погружен в темноту.

Жители гор. В. ЧАЧИН, Д. АХМЕТОВ, В. ВЯЗОВИК, ЖИРНОКОВ, МАХОВ, ТОМАКОВА, СОНГИНА, ТЕЛЯШОВА, ЧАЧИН, Г. ГОРЕДОВА, ПУЗЕЙ, ДУШИН.

Шефы радиофицируют селения

ЕЛАНЬ (по телефону). Давно колхозники района мечтали радиофицировать свои дома. Сейчас их желание выполняется. Специалисты Уральского полта имени Сталина оказывают большую помощь в радиофикации сельсоветов.

апель «Красный Октябрь» и «Урала». 15 октября заканчивается радиофикация четвертого, последнего колхоза в Чубаровском сельсовете. Скоро многие колхозники смогут слышать родную Москву.

Большая семья

Мало обращают внимания на бытовые условия рабочих заводов, где затесаны десятки тысяч человек. В общепит же не уделяется внимания. В общепите по ул. Красной Флотилии 11, несомненно, правая электропроводка и отопительная система. Жильцы вынуждены устанавливать железные печи, причем нередко противопожарные правила не соблюдаются. Общая кухня не работает. Кипятка не бывает.

В нашей комнате № 9 во время войны жили 5 человек, потом осталось 4. Теперь же тов. Пугребной и начальник...

Где починить обувь?

В г. Артемовске почти совсем невозможно починить обувь. Ни одна мастерская не принимает. Я, демобилизованный из Красной Армии, испытываю это на себе. Нигде у меня не принимают починку обуви, и даже не объясняют почему. Мастерские работают, материал продается тысячу рублей за парочку. Даже справки, свидетельствующие, что меня только что демобилизовали из армии, не помогают. Сейчас, когда везе и всюду есть внимание уделяется вернувшимся домой воинам, в Артемовске не создаются им бытовых условий. Даже такая мелочь, как починка обуви, становится неразрешимой проблемой.

Следовало бы городскому совету принять срочные меры и упорядочить работу сапожных мастерских.

К. МЕДВЕДЕВ.

Тотчас раздается требование: — И меня тоже! И меня! — еще раз! — Вы еще придете к нам? Приходите! — Обязательство. Как же не прийти? Здесь такой народ замечательный собран, — улыбаясь, говорит тов. Максимов.

И. А. Максимова, его сослуживца И. Н. Козлова и других гостей приглашают в зал, здесь гости играют музыкальные выступления детей. Они поют про kota, театральные, старые песни, непростительно, как игра.

На стенах зала, как и в других комнатах, развешены картины: портрет товарища Сталина в маршальской форме, копии картин Васнецова «Аленушка» и Шишкина — «Рожь». Это—работы художников части. Молодой художник демонстрирует А. Игнатьев демобилизовался, но по своей инициативе отложил отпуск на неделю—надо закончить оформление детского дома.

Несколько месяцев назад части заняла шефство над детским домом. Тов. Козлов обещал не один детдом и выbral самый «бедный»: здесь и крыша текла, и стены нуждались в ремонте, и мебель требовала починки. У других детдомов была быстрая шефа—завода.

По Свердловску и области



ПЕРЕД ОКТЯБРЬСКИМИ ПРАЗДНИКАМИ

Первоуральск. На первоуральском железном руднике к Октябрьским праздникам заканчивается ремонт клуба. Расширен на 80 мест артезианский зал, построена кинобухта. Выделена библиотека с читальным залом. Клуб получил от Центрального комитета профсоюза железнодорожной промышленности Востока звуковую стационарную киноустановку.

Участники художественной самодеятельности готовят концертную программу — скетчи, пьесы, художественное чтение, русские танцы. Концертные номера репетируются под руководством домохозяйки С. Поповой.

Гора Благодать. К 7 ноября здесь намечено открыть несколько новых красных угольников — железнодорожном, механическом, горном цехах, на алмазодобывающей фабрике, южной промывке, в отделе капитального строительства. Увеличена на 86 точек радиотрансляционная сеть.

Создается кружок народных инструментов. Приобретены 7 гитар, 5 мандолин, полуаккордеон.

На проспекте Культуры в рабочем городке Уралмашзавода. Фото Ж. Берланд.



З. В. АВБАКУМОВА — инженер-конструктор Гиртротамаша — работает над проектом воздухоплавания. Фото Т. Стафеевой.

Международный обзор

За истекшую неделю в центре внимания общественности зарубежных стран попрежнему находились вопросы, связанные с безрезультатным окончанием первой сессии Совета министров иностранных дел в Лондоне.

П. РЫСАКОВ

Важнейшим событием в политике обобщенных иностранных дел Англии, США и других стран. Во всяком случае, в коммюнике иностранной печати, выходящем в Лондоне, подчеркивается важность для Англии, американских и французских правительств выработать ответственность за неудачу лондонских переговоров по советскому дипломатии. Однако все чаще раздаются и критические замечания по поводу такого рода попыток. Особенно характерно в этом отношении письмо члена английского парламента Пинна в газету «Таймс».

Важнейшим событием в политике обобщенных иностранных дел Англии, США и других стран. Во всяком случае, в коммюнике иностранной печати, выходящем в Лондоне, подчеркивается важность для Англии, американских и французских правительств выработать ответственность за неудачу лондонских переговоров по советскому дипломатии. Однако все чаще раздаются и критические замечания по поводу такого рода попыток. Особенно характерно в этом отношении письмо члена английского парламента Пинна в газету «Таймс».

БЕРЛИН, 11 октября (ТАСС). 10 октября в Берлине состоялось 8-е заседание Советского Контрольного Совета под председательством генерала Кенга.

Закон предусматривает окончательное решение в отношении собственности Советского Союза, Соединенные Штаты Америки и Великобритания. Контрольный Совет принял закон № 2 о ликвидации гитлеровских организаций в Германии. Этот закон повлечет за собой ликвидацию гитлеровских организаций в Германии.

Положение в Аргентине

ЛОНДОН, 11 октября (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Монтевидео, согласно неподтвержденным сообщениям из Буэнос-Айреса, представители аргентинского военно-морского флота и сухопутных войск в Кампо де Мабо посланы ультиматуму президенту Эдуардо Фарелью с требованием, чтобы он передал власть в руки Верховного суда.

Семья минералогов Китаевых

На углу Миллионской улицы в Пномперском поселке г. Свердловска стоит небольшая деревянная дом. Окруже каминты и увидите во дворе груды камней. Тут яшмы, мраморы, жемчужные кварциты, образцы медных руд, редкие минералы — целый клад коллекционных уральских камней.

Издали слышен стук молотка по камню, словно здесь — своеобразная кузница. Тут живет семья уральских минералогов Китаевых.

Григорий Григорьевич Китаев — мастер облицовочных работ московского Дворца Советов.

«Вот, посмотрите!» — показывает он мне шлифованные уральские камни. Первое мной — красивейшая яшма, актинолиты, сердолик. Удивительной красоты, нежнейшие окраски. Вот яшма, которую природа искусно расцветила.

Шестидесять квадратных километров облицовочных работ потребовалось для внутренней облицовки Дворца Советов. Большая доля падает на уральские камни.

«Сорок лет собирает Г. Г. Китаев самоцветы, минералы Урала. Недаром покойный академик А. Е. Ферман говорил про него: — Придешь на Урал и Китаев всегда какую-нибудь «диконку» покажет. Смотришь и удивляешься...»

«Немало камешков «диконку» дал Григорий Григорьевич и в музей Академии наук, и в Свердловский минералогический музей Горного института, и в коллекции других музеев нашей страны... Да и не только Григорий Григорьевич. У него вся семья минералогов. Жена, Вера Николаевна, из семьи известных уральских минералогов Калугиных. О встрече с ее легкой дочерью у Мамина-Сибиряка, Вера Николаевна, помогая мужу, сортирует камни, составляет научные минералогические коллекции для школ.

«И остальные члены семьи Китаева занимаются минералогическими работами. Старший сын Георгий — геолог, был на фронте, сейчас в Красной Армии. Второй сын, Юрий — вернулся после ранения и приступил к любимой работе по минералогии. Игорь уже самостоятельно подбирал коллекции минералов. Аскольд тоже увлекается камнями. Даже четырехлетняя Лида говорит: — Хотя Игорь и собирает коллекцию камней, я она — мол...»

«Для облицовки Дворца Советов», — рассказывает Григорий Григорьевич, — предлагали цветной мрамор. Но мрамор быстро теряет полировку. Иное дело цветные яшмы и кварциты. У древних египтян египетские фараоны есть облицовки из яшмы и кварцитов, так они сохранили свою полировку до наших дней. Поэтому облицовку внутри Дворца Советов решили сделать из устойчивых горных пород.

«Сотни тонн цветных камней Г. Г. Китаев уже заготовил для облицовки Дворца. Эти камни перевезут в Свердловск, где будет производиться их распиловка и обработка. Останется масса красивейших образцов. Их можно использовать на облицовку и мозаику для новостроек.

«Около Свердловского геологического музея можно увидеть огромные монолиты горных пород, эти камни — с далеких уральских гор. Они привезены Г. Г. Китаевым.

Вради того кто знает лучше Китаева минеральные копи Урала. На участках в Липовках, по реке Красному Аудю, в особенности на Вышневых горах ему известны не только существующие минеральные копи, но и сам он нашел немало новых месторождений и сделал на них заявки, как первооткрыватель.

«Вашу квартиру легко найти, — говорю я Григорию Григорьевичу, — по стуку молотка, по гулдам камней. У вас — словно «кузница красоты».

«Эта «кузница красоты» дает музеям и школам нашей страны немало прекрасных и научных коллекций, среди которых встречаются и уральские «диконки», которыми так восхищались А. Е. Ферман.

Геолог Ф. ТАРХАНЕВ.

«Вашу квартиру легко найти, — говорю я Григорию Григорьевичу, — по стуку молотка, по гулдам камней. У вас — словно «кузница красоты».

«Эта «кузница красоты» дает музеям и школам нашей страны немало прекрасных и научных коллекций, среди которых встречаются и уральские «диконки», которыми так восхищались А. Е. Ферман.

Геолог Ф. ТАРХАНЕВ.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ОФИЦИАЛЬНЫХ КРУГОВ ЛОНДОНА

ЛОНДОН, 10 октября (ТАСС). Обозреватели агентства Рейтер Памела Мэтьюс сообщает, что сегодня вечером официальные круги в Лондоне опровергли сообщение о существовании на территории Германии югославской армии, возглавляемой генералом Драже Михайловичем.

ЛОНДОН, 10 октября (ТАСС). Обозреватели агентства Рейтер Памела Мэтьюс сообщает, что сегодня вечером официальные круги в Лондоне опровергли сообщение о существовании на территории Германии югославской армии, возглавляемой генералом Драже Михайловичем.

ЛОНДОН, 10 октября (ТАСС). Обозреватели агентства Рейтер Памела Мэтьюс сообщает, что сегодня вечером официальные круги в Лондоне опровергли сообщение о существовании на территории Германии югославской армии, возглавляемой генералом Драже Михайловичем.

НАЗНАЧЕНИЕ НОВОГО КОМАНДУЮЩЕГО СИЛАМИ СООБЩИТЕЛЕЙ НА СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ

ЛОНДОН, 12 октября (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, генерал-лейтенант У. Д. Морган назначен Верховным главнокомандующим союзными силами союзников на Средиземноморском театре военных действий.

ДЕКРЕТ О ТРУДОВОЙ ПОВИННОСТИ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, 12 октября (ТАСС). По сообщению варшавского радио, Президиум Крайовой Рады Народовой утвердил проект декрета совета министров об обязательной трудовой повинности. Согласно декрету мужчины в возрасте от 18 до 55 лет и женщины от 18 до 45 лет обязаны зарегистрироваться в управлении труда.

ЛУЧШИИ СПОСОБ ОБЕСПЕЧИТЬ СЕБЯ И СВОЮ СЕМЬЮ В БУДУЩЕМ

Для заключения трудового соглашения обращайтесь в райоргинспекцию Госстраха или обращайтесь к агенту Госстраха по адресу: ул. Митрофанова, 8 (трехэтажный остовик 1-й надомный) при Гордо.

ТРЕБУЕТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

Искать работу и трудиться на руководящую работу и для работы в различных отраслях промышленности, сельского хозяйства, коммунального хозяйства, охотничьих работ, планирования и машинистки, рабочие всех специальностей по холодной обработке металлов и деревообрабатывающему производству.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ И РЕКЛАМ

с 10 часов утра до 4 часов вечера, улица Ленина, 47, 4-й этаж, комната 84. Телефон ДТ-05-47.

Положение в Аргентине

ЛОНДОН, 11 октября (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Монтевидео, согласно неподтвержденным сообщениям из Буэнос-Айреса, представители аргентинского военно-морского флота и сухопутных войск в Кампо де Мабо посланы ультиматуму президенту Эдуардо Фарелью с требованием, чтобы он передал власть в руки Верховного суда.

ЛОНДОН, 12 октября (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Монтевидео, согласно неподтвержденным сообщениям из Буэнос-Айреса, представители аргентинского военно-морского флота и сухопутных войск в Кампо де Мабо посланы ультиматуму президенту Эдуардо Фарелью с требованием, чтобы он передал власть в руки Верховного суда.

ЛОНДОН, 12 октября (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Монтевидео, согласно неподтвержденным сообщениям из Буэнос-Айреса, представители аргентинского военно-морского флота и сухопутных войск в Кампо де Мабо посланы ультиматуму президенту Эдуардо Фарелью с требованием, чтобы он передал власть в руки Верховного суда.

ИТОГИ ВЫБОРОВ В НОРВЕЖСКИХ СТОТИНГ

ОСЛО, 12 октября (ТАСС). 9 октября был закончен подсчет голосов по выборам в стотинг. 150 членов в стотинге депутатов мест в результате голосования распределены следующим образом: 1-й (8) избирательный округ — 89,6 процента, в то время как в 1935 году — 80,9 процента; 2-й избирательный округ — 45,5 тысяч избирателей, т. е. 84 процента.

К ЛИКВИДАЦИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА АРМИИ

ТОКИО, 11 октября (ТАСС). По сообщению токийского радио, 15 октября будут распущены японский генеральный штаб сухопутной армии и морской генеральный штаб. Главные штабы армии перемонятся в штабы по демобилизации армии и будут заниматься исключительно проведением демобилизации.

ЗАПРЕЩЕНО ВВОЗ ТОВАРОВ В ЯПОНИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 12 октября (ТАСС). Токийский корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что генерал Макатур запретил всякий ввоз товаров в Японию, за исключением самых существенных товаров, которые не производятся в Японии и которые необходимы для поддержания минимального жизненного уровня населения.

Иностранная хроника

В Нью-Йорке продолжается забастовка портовых грузчиков. Бастуют в общей сложности свыше 35 тысяч человек. В результате забастовки 123 судов не могут выйти в гавани, а другие 100 судов не могут войти в док.

Вашингтон передает в руки итальянских властей и в скором времени предстанет перед судом. Венгерскому правительству передана вторая группа военных преступников, захваченных в американской зоне.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Ветеринарный университет марксизма-ленинизма извещает, что первое занятие на отделении научных работников со-ВКП(б) (ул. 8 марта, дом № 8).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Стоит в среду, 17 октября, в 7 час. 30 мин. вечера, в паркинге горкома отделе научных работников со-ВКП(б) (ул. 8 марта, дом № 8).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Стоит в среду, 17 октября, в 7 час. 30 мин. вечера, в паркинге горкома отделе научных работников со-ВКП(б) (ул. 8 марта, дом № 8).

Творческие итоги радиоматча СССР — США

Спортивное и общественное значение радиоматча достаточно полно освещено в советской печати. Я хочу коснуться другой стороны вопроса — творческой работы. Говоря о победе наших шахматистов, меньше всего можно думать, о случайности или удаче. Здесь встретились две различные школы.

Для советской шахматной школы характерен серьезный, глубокий и ясный академический подход к процессу шахматного творчества. Советские мастера видят в шахматах не только спорт, не только увлекательную игру, но и искусство, технику которого нужно постигать и раскрывать.

Следует отметить, что в шахматах — дебют, как известно, самая разработанная часть шахматной партии, известна также, какой вклад в эту стадию партии внесли советские шахматисты. Именно с их именами связан целый ряд новаторских идей шахматной теории и дополнений целого ряда старых предположений.

ОКОНЧАНИЕ ПАРТИИ РАДИОМАТЧА

Флор — Горовиц. Белые энергично используют ослабление королевского фланга противника.

Матч показал, что ведущие советские шахматисты подошли к международному классу и успешно могут конкурировать с лучшими шахматистами мира.

И. БОЛЕСЛАВСКИЙ, Гроссмейстер СССР.

ШАХМАТЫ

Chess board diagram with moves: 1. С2е5! 16.е5 2. Кf3-g5 Kpg8-g7 3. Е2... Jc8, to 3. Фh7+Kp7 4. Кe6+fe. 5. Jd7 и белые выигрывают.

Белые отыгрывают фигуру и остаются с материальным преимуществом в атаке. Еще последовало: 6... Jас8, 7. Jc5, Фb8. 8. f4, Jc5. 9. Кc5, Фb6. 10. Кe6, Фe3+. 11. Кp11, Кpе6. 12. fe. 13. Фg4+, Jf5. 14. Фg4+, Jf6. 15. Фe4+, Кp16. 16. Jf4+ черные сдались.

ШАХМАТЫ

Chess board diagram with moves: 1. С2е5! 16.е5 2. Кf3-g5 Kpg8-g7 3. Е2... Jc8, to 3. Фh7+Kp7 4. Кe6+fe. 5. Jd7 и белые выигрывают.

Белые отыгрывают фигуру и остаются с материальным преимуществом в атаке. Еще последовало: 6... Jас8, 7. Jc5, Фb8. 8. f4, Jc5. 9. Кc5, Фb6. 10. Кe6, Фe3+. 11. Кp11, Кpе6. 12. fe. 13. Фg4+, Jf5. 14. Фg4+, Jf6. 15. Фe4+, Кp16. 16. Jf4+ черные сдались.

ШАХМАТЫ

Chess board diagram with moves: 1. С2е5! 16.е5 2. Кf3-g5 Kpg8-g7 3. Е2... Jc8, to 3. Фh7+Kp7 4. Кe6+fe. 5. Jd7 и белые выигрывают.

Белые отыгрывают фигуру и остаются с материальным преимуществом в атаке. Еще последовало: 6... Jас8, 7. Jc5, Фb8. 8. f4, Jc5. 9. Кc5, Фb6. 10. Кe6, Фe3+. 11. Кp11, Кpе6. 12. fe. 13. Фg4+, Jf5. 14. Фg4+, Jf6. 15. Фe4+, Кp16. 16. Jf4+ черные сдались.